

663个“政绩工程”“形象工程”被叫停

专家建议：对明显决策错误应问责追责

党的群众路线教育实践活动收官之际，晒出了对各地“政绩工程”的治理清单：全国叫停663个“形象工程”“政绩工程”，存在弄虚作假的436个问题中，共有418人被查处。这是中央首次大规模叫停“政绩工程”“形象工程”。

事实上，从山西的申维辰到广东的万庆良，很多落马官员都与“政绩工程”密不可分。记者近日探访多地著名“政绩工程”发现，处置这些“政绩工程”继续消耗大量公共财政，同时，当地政府还在为其不良社会影响付出后续代价。



现状 许多“形象工程”未建成就拆除

摆花架子的“政绩工程”不仅令群众深恶痛绝，造成巨大浪费，而且在被曝光处理或者决策官员落马后，还继续成为纳税人需要填补的“钱窟窿”，遗留诸多难以化解的社会矛盾。

“先用几个亿建，再花几个亿拆”

在云南，今年6月，河口斥资2.7亿元建设的“文化长廊”在建成3年后，又花费3亿元拆除。

在广西，按照规划，柳州斥资7000万元建设的柳宗元雕像建成后高达68米，可以360度旋转。这座被称为“国内最高的人物铜像”的项目尚未建成，9月起就已被拆。

举债建设埋下长期“还债”苦果

在湖北，位于鄂西山区的房县耗资8000万元建新行政中心建筑群，“形似世博会中国馆”的豪华办公楼群超批复投资3000多万元、超面积近1800平方米。由于项目资金来自政府举债、开发商垫资建设，因此，目前以及未来很长的时间，政府都需要继续为

巨额负债还钱。

整改艰难继续消耗公共财政

在安徽，国家级贫困县灵璧县，长达8公里的景观大道两侧共有3排路灯，采用唐代宫灯样式路灯每隔30米一盏，合计近千盏，一年就要“亮”掉约300万元电费。

强建强拆造成难以化解的社会矛盾

在山西，原省委常委、太原市委书记申维辰主政期间，曾更改设计初衷，执意将原本规划为绿地、公园的龙潭片区建为“新地标”、城市综合体，甚至要将21世纪后新建的大片住宅“推倒重来”。

据了解，由于占用本为市民公用的公园绿地建设豪宅，加之强拆、补偿不到位等一系列问题，申维辰主持的该工程引发群众强烈不满。目前，龙潭片区改造工程仍在半拉子“烂尾”中，当地至今有市民不停地投诉上访。

整改 没有规范可依 只能晾在那里

“一些建设项目表面上说是民生工程，实际就是主政者的形象工程。”曾公开批评落马官员“糊涂规划”的中山大学地理与规划学院教授袁奇峰说。

广州原市委书记万庆良被专家嘲讽地称为“规划之神”，被诟病的项目包括在山顶开挖大湖、在山地建百米大道……其主政揭阳时，曾主持投资30亿元开展两河两岸景观等建设，河道两侧绿化带就宽500米。

而万庆良主政广州后，还先后计划建9个新城，仅新城规划面积相加近800平方公里，超过了新加坡国土及上海中心城区面积。

不过，虽然目前很多官员的落马都和规划与房地产有关，纪检监察部门也公布了不少相关案例，但是，关于“空楼”“豪楼”该怎样收场，目前却普遍没有规范可依。

反思 要改变“一把手”说了算的现状

记者了解到，目前，虽然一些贪官的腐败案都涉及了“政绩工程”，但另一方面，有些被曝光的“政绩工程”的决策者，不仅没有受到处理，反而继续得到升迁。

中山大学政务学院院长肖滨认为，近年查处的案件中，不少贪官都与大拆大建有关，遏制重复建设、超前建设，根本上要改变政府用钱“一把手”说了算的现状。同时，处置“烂摊子”不能遮遮掩掩，要以

“壮士断腕”的决心追究财政责任。

肖滨建议，对于明显决策错误的决策者要真正追究责任，同时还应切实追责，取缔违规工程的审批和建设机构，避免国有资产持续为其埋单。

专家表示，“反四风”使得摆花架子的“政绩工程”得到遏制。但短短一年多时间里就发现600多个问题工程，规划缺位之严重，决策教训之深刻，应引起各地领导干部的深刻反思。

据新华社电

云南晋宁县：施工人员与村民冲突致4人死亡10余人伤

新华社电 据云南省昆明市晋宁县政府新闻办通报，14日，晋宁县“晋城泛亚工业品商贸物流中心”在建项目施工过程中，企业的施工人员与富有村部分村民发生冲突。初步调查，已造成4人死亡，10余人受伤。

目前，事件具体情况公安机关正在调查中。

青海兴海县：失控吊车连撞20车冲进加油站致9人死亡

据新华社电 记者14日下午从青海省公安厅交警总队获悉，13日傍晚发生在青海省海南藏族自治州兴海县河卡镇重大交通事故现场救援和清理工作已结束，事故共造成9人死亡15人受伤。

据青海省公安厅交警总队消息，13日18时30分左右，肇事车辆由果洛藏族自治州玛多县花石峡镇的一个工地驶往西宁方向，失控后共撞击13辆小车、1辆大巴及6辆摩托车，最后冲进路边的一家中石化加油站，造成5人当场死亡，4人经医院抢救无效死亡，15人受伤。伤者已第一时间送往医院接受治疗。

交警现场勘查初步认定，这起事故的直接原因是重型吊车驶入长下坡路段后失控撞向其他车辆，具体原因仍在进一步调查中。据警方介绍，事故发生时，很多途经车辆在河卡镇主街道两旁的饭馆就餐，现场人多车多，加重了事故后果。

厦大诱奸女生博导吴春明被撤销教师资格



厦大博导吴春明

厦门大学14日发表通报称，经查明，吴春明与一名女研究生多次发生不正当性关系，并对另一名女研究生有性骚扰行为属实。该行为严重违背作为一名教师应有的基本职业道德和操守，败坏了师德师风。经研究，决定给予吴春明开除党籍、撤销教师资格处分。

通报还称，经过3个月的多方取证和深入调查，现查明，吴春明与一名女研究生多次发生不正当性关系，并对另一名女研究生有性骚扰行为。

吴春明利用师生关系与女学生发生不正当性关系和对女学生性骚扰，严重违背作为一名教师应有的基本职业道德和操守，败坏了师德师风，严重损害了教师队伍整体形象和职业声誉，对学生身心健康造成了极大损害，产生了极为恶劣的社会影响。经研究，决定给予吴春明开除党籍、撤销教师资格处分。

吴春明事件对学校的声誉造成了极大的负面影响，全体师生和广大校友都深感痛心。学校将引以为鉴，改进工作，进一步加强师德师风建设，营造更加风清气正的育人环境。对违反师德师风的言行，学校将继续坚持零容忍，一经查实，坚决处理，决不姑息。

据《厦门日报》